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	Tantárgy feladata és célja:
Az európai modern társadalomtudományi kutatások egyik fiatal ága a történeti antropológia. A tudományok közötti merev határok túllépésével a mindennapi élet vizsgálatát a szinkron és diakron szemlélet együttes alkalmazásával kísérli meg feltárni. Az egykor élt társadalmak mindennapi életvitelének és gondolkodásmódjának rekonstruálása során a hagyományos eseménytörténeti megközelítéssel szemben a történeti kutatásokban egyre nagyobb teret nyert a társadalomtörténeti szemlélet érvényesítése. A meghatározó nagy struktúrák és az ezek által érintett egyes cselekvő emberek tapasztalata, értelmezése, viselkedése közötti sokszálú kapcsolatoknak és áttételeknek a feltárása közelítette egymáshoz a társadalomtörténeti és kulturális antropológiai vizsgálatokat. Az időben távoli társadalmak másságának, kulturális logikájának megragadása során a történész hasonló feladatot végez, mint az az antropológus, aki a recens társadalmak tagjainak viselkedését és saját kultúrájukról alkotott öninterpretálást kísérli meg értelmezni, melynek során az adott kultúra mélyebben fekvő, rendszerszerű összefüggéseit tárja fel. A kurzus során a történeti antropológiai kutatások tudománytörténeti összefüggéseit, elméleti-módszertani alapjait és fontosabb kutatási irányzatait vesszük számba.
Fejlesztendő kompetenciák:
tudás: 
Speciális ismeretekkel rendelkezik a komplex és hagyományos kultúrák hasonlóságairól és különbségeiről, érti azokat a főbb hazai, európai és globális társadalmi problémákat, amelyek meghatározzák a társadalomtudományi gondolkodás alaptendenciáit.
Elmélyült ismeretekkel rendelkezik a kulturális antropológia történetéről, elméleteiről és birtokában van a szakmai munkában közvetlenül alkalmazható antropológiai módszertani tudástartalmaknak.
Ismeri és érti az alapvető szakantropológiai irányokat.
képesség: 
Képes eligazodni a társadalmi konfliktusok és problémák bonyolult rendszerében, antropológiai ismereteire építve aktívan be tud kapcsolódni a társadalom szocio-kulturális jelenségeinek, változási tendenciáinak, konfliktusainak feltárását célzó különböző szakterületeken megvalósuló munkálatokba.
Képes minőségi és mennyiségi adatok önálló antropológiai terepmunka során szerzett felgyűjtésére, bemutatására, értékelésére, értelmezésére, és magyarázatára, illetve az eredmények közvetítésére más tudományterületek szakemberei számára.
attitűd: 
Tudatosan vállalja a hazai, a regionális és a kontinentális kulturális, vallási, kisebbségi és a társadalmi sokszínűséggel kapcsolatos európai értékelveket.
autonómia és felelősség: 
Önállóan, bátran és felelősségteljesen vesz részt kulturális antropológiai szakmai koncepciók kidolgozásában, megvitatásában és megvalósításában.
Legjobb tudása szerint, elkötelezetten szolgálja és képviseli a kulturális antropológia szakmai érdekeit.

	Tantárgy tematikus leírása:

	Előadás:
1. A történeti antropológia tárgya, kialakulása. 
2. A történeti antropológia elméleti-módszertani alapjai, irányzatai. 
3. A középkor népi nevetéskultúrája. Bahtyin. 
4. A civilizáció folyamata. Norbert Elias civilizációelmélete. 
5. Boszorkányüldözések Európában. 
6. Boszorkányüldözések Magyarországon. 
7. A kivégzés, mint színjáték. 
8. Történeti demográfia. 
9. A családrekonstitúciós módszer és eredményei. 
10. Az egyke a magyar parasztságnál. 
11. Egy rozsnyói csendháborítási per elemzése. 
12. Az öregekről való gondoskodás rendszere. 
13. Nők a paraszti társadalomban 
14. A tiszazugi arzénes gyilkosságok történeti-antropológiai elemzése

	

	Félévközi számonkérés módja és értékelése: nincs félév közi számonkérés
Kollokvium teljesítésének módja, értékelése: Írásbeli kollokvium
Értékelése: 
0-60 pont elégtelen
61-70 pont elégséges
71-80 pont közepes
81-90 pont jó
91-100 jeles
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