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	Tantárgy feladata és célja:
A kurzus során a városi terek társadalmi térbeliség vizsgálatának és teoretikus megközelítéseinek alapfogalmait, vizsgálati szempontjait vesszük végig: a szuburbanizció, szegregció, dezurbanizáció, reurbanizció, dzsentrifikáció stb. példáin. 
A félév során olyan a kortárs városi élet szempontjából fontos jelenségeket is bemutatunk, mint a lakópark jelenséget, a városrehabilitációt, a bevásárlóközpontok a városi térszerkezetekre gyakorolt hatását, illetve a városmarketing és a város imázs szerveződésének és gondozásának problémakörét. A tárgy célja, hogy a hallgató képes legyen komplex rendszerben értelmezni és komplex rendszerekben elhelyezni a társadalmi környezetét. Elméleti és gyakorlati síkon is aktívan részt tudjon vállalni a kultúra által meghatározott környezetben, azt alkalmazni tudja fejlesztési projektekben, problémamegoldásban. 

Fejlesztendő kompetenciák:
tudás: 
A magabiztos gyakorlati használhatóság követelményeinek megfelelően érti a legfontosabb társadalomtudományi összefüggéseket a kulturális antropológia értelmező elméletei és fogalmai segítségével.
Elegendő ismeretanyaggal rendelkezik az önállóan megtervezett és megvalósított kutatáshoz vagy tudományos munkához és ismeri a széles körben alkalmazható, elfogadott szakspecifikus problémamegoldó kutatástechnikai eszközöket.
Átlátja az antropológiai tudás gyakorlati alkalmazásának alapelveit, szakma specifikus praxisát és ennek etikai vonatkozásait a társadalmi döntéshozatali mechanizmusokban.
Ismeri szakmai tudása folyamatos fejlesztésének és az újabb elméleti és módszertani ismeretek befogadásának mechanizmusait, technikáit és a szakterületével szoros kapcsolatban lévő társtudományok fogalmi rendszereit, lényegi összefüggéseit és főbb gondolkodási irányzatait.

képesség: 
Képes eligazodni a társadalmi konfliktusok és problémák bonyolult rendszerében, antropológiai ismereteire építve aktívan be tud kapcsolódni a társadalom szocio-kulturális jelenségeinek, változási tendenciáinak, konfliktusainak feltárását célzó különböző szakterületeken megvalósuló munkálatokba.
Képes minőségi és mennyiségi adatok önálló antropológiai terepmunka során szerzett felgyűjtésére, bemutatására, értékelésére, értelmezésére, és magyarázatára, illetve az eredmények közvetítésére más tudományterületek szakemberei számára.
A munkafolyamatokat képes a felkészültségének megfelelő szinten irányítani, eredményesen együttműködik az intézményen belüli és kívüli partnerekkel.
Képes az intézménye számára befogadható és végrehajtható projektek felkutatására, a pályázati és végrehajtási munka irányítására, az eredményes együttműködésre a partnerekkel a tudásterület oktatásában, a hazai állami-önkormányzati, valamint civil-nonprofit szférában.

attitűd: 
Tudatosan vállalja a hazai, a regionális és a kontinentális kulturális, vallási, kisebbségi és a társadalmi sokszínűséggel kapcsolatos európai értékelveket.
A társadalmi és kulturális másság eseteit a semleges kutatói pozícióból következő általános elvárásoknak megfelelően toleránsan és empatikusan kezeli.
A kulturális antropológiai gyakorlat révén szerzett, a kultúrát saját feltételei szerint belülről megértő tapasztalatait a társtudományok és az érdeklődő közvélemény felé hitelesen közvetíti.

autonómia és felelősség: 
Legjobb tudása szerint, elkötelezetten szolgálja és képviseli a kulturális antropológia szakmai érdekeit.
Önállóan és felelősségteljesen vesz részt a szervezeti és a társadalmi normatív rendszerek korszerűsítésében és továbbfejlesztésében, következetesen képviselve a társadalmi egyenlőség elveit.


	Tantárgy tematikus leírása:

	

	Előadás:
1. Történeti ökológia, társtudományok, tudományos gondolkodás keretei a környezet és társadalom kapcsolatáról. 
2. Természet és társadalom kapcsolata: földrajzi környezet, természeti környezet, ökológiai feltételek, természeti erőforrások, okszerű környezethasználat
3. Tér és idő, Hägerstrand-modell, a társadalmi térbeliség alapfogalmai. 
4. Városmodellek (Chicago-i iskola). 
5. Szegregáció, gettó, slum-képződés. Hagyományos történeti és kortárs szegregációs folyamatok európai és amerikai nagyvárosokban (eltérő szociális rekrutációjú és etnikai összetételű városnegyedek, szlömösödés, gettósodás).
6. Szuburbanizáció. Szuburbanizációs folyamatok európai és észak-amerikai nagyvárosok példáján. Az agglomeráció történeti változásai Budapest példáján 
7. Kolóniák, lakótelepek (Szegregációs és leromlási folyamatok a magyarországi lakótelepeken) 
8. Lakóparkok. Az új típusú lakóparkok, lakókertek helye és szerepe a rendszerváltáskor megörökölt városszerkezetekben Magyarországon 
9. Reurbanizáció, városrehabilitáció, dzsentrifikáció 
10. Bevásárlóközpontok, plázák, mall-ok a városi térszerkezetekben, belső térhasználatuk 
11. Falu-város oppozíció: falusias települések társadalmi terének jellegzetességei és történeti változásaik („alszeg-felszeg”, társadalmi, etnikai, vallási elkülönülés, cigányok, betelepülések, betelepítések, etnikai, szociális átrétegződés, településbővítések, parcellázások) 
12. Város-image/imázs, városantropológia módszertana.
13. Mentális térképezés elmélete és gyakorlata 
14. Városantropológiai esettanulmányok (recens publikációk alapján)
	Gyakorlat: (szemináriumon feldolgozandó témák)

	Félévközi számonkérés módja és értékelése:
A jegyszerzés feltétele: Recens városantropológiai cikkről 2-3 oldalas recenzió leadása a szorgalmi időszakban. Kollokvium.

Gyakorlati jegy / kollokvium teljesítésének módja, értékelése:
Az érdemjegy feladatok közötti megoszlása: Az értékelés a kollokvium eredménye alapján. 
(Elégséges: 50 %-tól. Közepes: 51-65%, Jó: 66-80% kiváló: 81%-tól.

Az adott ismeret átadásában alkalmazandó további (sajátos) módok, jellemzők nincsenek.
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