MISKOLCI EGYETEM BÖLCSÉSZETTUDOMÁNYI KAR
[bookmark: _GoBack]ÓRALEÍRÁS
Tantárgy neve; MA (nappali): Szakmai gyakorlat

	Tantárgy neve:
Szakmai gyakorlat I-IV. 
	Tantárgy Neptun kódja: BTKVAN304, BTKVAN305, BTKVAN306, BTKVAN307,
Tárgyfelelős intézet: AFTI

	
	Tantárgyelem: kötelező.

	Tárgyfelelős: Dr. Dobák Judit, egyetemi adjunktus

	Közreműködő oktató(k): 

	Javasolt félév: III.
	Előfeltétel: nincs.

	Óraszám/hét: 2
	Számonkérés módja: beszámoló

	Kreditpont: 4
	Munkarend: nappali / levelező 

	Tantárgy feladata és célja:
A Szakmai gyakorlat célja, hogy a hallgatók már a tanulmányaik során kapcsolatba kerüljenek a munkaerőpiaci követelményekkel. 
Az MA II. évfolyamnak a szakmai gyakorlata az első évet követő nyáron kötelező, elszámolása az őszi szemeszterben, utólagosan történik. Fontos, hogy a megszerzése más félévben nem lehetséges, így a nyár folyamán mindenképp teljesíteni kell. Tárgyfelvétel a második tanév I. félévében Szakmai gyakorlat I-II-II-IV. megnevezés alatt.
Szakmai gyakorlatot olyan szervezetnél, intézménynél, vállalatnál, egyéb piaci szereplőnél lehet teljesíteni, amellyel az Intézetnek szerződése van. 
A levelező tagozatos hallgatóknak lehetővé tesszük, hogy további szervezet is a gyakorlati hely legyen. Erről egyeztetni kell a szakmai gyakorlatot vezető oktatóval kell. Amennyiben a hallgató a meghirdetett listán kívüli intézményben kívánja tölteni a szakmai gyakorlatot, úgy a szervezet és a KVAI között együttműködési megállapodást kell kötni. Olyan intézményekkel lehetséges a szerződéskötés, amelyben a hallgató érdemi, és a szakhoz köthető munkát végezhet. Ez lehet költségvetési szerv, civil szervezet vagy piaci szereplő is, de fontos hogy ne térjen el lényegesen a képzésünk profiljától. 

Fejlesztendő kompetenciák:
tudás: 
A magabiztos gyakorlati használhatóság követelményeinek megfelelően érti a legfontosabb társadalomtudományi összefüggéseket a kulturális antropológia értelmező elméletei és fogalmai segítségével.
Átlátja az antropológiai tudás gyakorlati alkalmazásának alapelveit, szakma specifikus praxisát és ennek etikai vonatkozásait a társadalmi döntéshozatali mechanizmusokban.
Ismeri szakmai tudása folyamatos fejlesztésének és az újabb elméleti és módszertani ismeretek befogadásának mechanizmusait, technikáit és a szakterületével szoros kapcsolatban lévő társtudományok fogalmi rendszereit, lényegi összefüggéseit és főbb gondolkodási irányzatait.

képesség: 
Képes eligazodni a társadalmi konfliktusok és problémák bonyolult rendszerében, antropológiai ismereteire építve aktívan be tud kapcsolódni a társadalom szocio-kulturális jelenségeinek, változási tendenciáinak, konfliktusainak feltárását célzó különböző szakterületeken megvalósuló munkálatokba.
Képes minőségi és mennyiségi adatok önálló antropológiai terepmunka során szerzett felgyűjtésére, bemutatására, értékelésére, értelmezésére, és magyarázatára, illetve az eredmények közvetítésére más tudományterületek szakemberei számára.
A munkafolyamatokat képes a felkészültségének megfelelő szinten irányítani, eredményesen együttműködik az intézményen belüli és kívüli partnerekkel.
Képes az intézménye számára befogadható és végrehajtható projektek felkutatására, a pályázati és végrehajtási munka irányítására, az eredményes együttműködésre a partnerekkel a tudásterület oktatásában, a hazai állami-önkormányzati, valamint civil-nonprofit szférában.

Elegendő tudással és jártassággal rendelkezik az antropológiaelmélet és módszertan képesség szintű gyakorlására, kritikai álláspont kialakítására és szükség esetén a holisztikus szemléletet követelő komplex kulturális és társadalmi problémák megoldásában önálló javaslatok kidolgozására.
A munkafolyamatokat képes a felkészültségének megfelelő szinten irányítani, eredményesen együttműködik az intézményen belüli és kívüli partnerekkel.

attitűd: 
Tudatosan vállalja a hazai, a regionális és a kontinentális kulturális, vallási, kisebbségi és a társadalmi sokszínűséggel kapcsolatos európai értékelveket.
A társadalmi és kulturális másság eseteit a semleges kutatói pozícióból következő általános elvárásoknak megfelelően toleránsan és empatikusan kezeli.
A kulturális antropológiai gyakorlat révén szerzett, a kultúrát saját feltételei szerint belülről megértő tapasztalatait a társtudományok és az érdeklődő közvélemény felé hitelesen közvetíti.
A kulturális antropológia gyakorlati társadalomtudományi értékéből következően elkötelezetten és aktívan támogat munkahelyi pozíciójában és a közéletben minden olyan törekvést, amely a társadalmi esélyegyenlőség javítását szolgálja.
A kulturális antropológia nemzetközileg meghatározott kutatásetikai normáit betartja.

autonómia és felelősség: 
Legjobb tudása szerint, elkötelezetten szolgálja és képviseli a kulturális antropológia szakmai érdekeit.
Önállóan és felelősségteljesen vesz részt a szervezeti és a társadalmi normatív rendszerek korszerűsítésében és továbbfejlesztésében, következetesen képviselve a társadalmi egyenlőség elveit.
Önállóan, bátran és felelősségteljesen vesz részt kulturális antropológiai szakmai koncepciók kidolgozásában, megvitatásában és megvalósításában.
Munkavégzési és társadalmi konfliktushelyzetekben önállóan és felelősen hozza meg döntéseit, következetesen képviselve a rábízottak érdekeit.
Tevékenységének szerves részeként reflektál saját személyiségére, ennek a kutatás szempontjából szerepet játszó következményeire, valamint társadalmi és kulturális beágyazottságára, továbbá kalkulál szakmai, munkahelyi, intézményi érdekei és a tanulmányozott közösség érdekei közötti esetleges eltérésekkel.



	Tantárgy tematikus leírása:

	Előadás:
A tárgy féléves programjának kifejtése, 14 téma félévente. A bontás egyértelműen és azonosítható módon mutassa be az elsajátítandó ismeretek körét.
	Gyakorlat: (szemináriumon feldolgozandó témák)
A szakmai gyakorlat időtartama: 4 x 1 hét (4 x 5 x 8 munkaóra)
A szakmai gyakorlatot csak olyan intézményben lehet teljesíteni, amellyel a KVAI-nak együttműködési szerződése van. Az elszámolás beszámolóval, és a fogadó szervezet által kiállított igazolással történik.
A nyári szakmai gyakorlat helyszíneit a KVAI minden oktatási évben meghirdeti. A hallgatók ezen helyekre jelentkezhetnek. 

	Félévközi számonkérés módja és értékelése:
KVAI részére benyújtott írásbeli beszámolóval, és a fogadó szervezet által kiállított igazolással.
Gyakorlati jegy / kollokvium teljesítésének módja, értékelése:
Értékelés: megfelelt/nem megfelelt. Megfelelt bejegyzés abszolválható, ha a fogadó szervezet  az igazolást kiállítja és a hallgató benyújtja a szakmai gyakorlatról szóló beszámolóját. (Ennek tartalmaznia kell a végzett szakmai munkát, a fogadó intézmény bemutatását, és a tudományterülethez való kapcsolódás lehetőségeit.)

Az adott ismeret átadásában alkalmazandó további (sajátos) módok, jellemzők nincsenek.

	Kötelező irodalom:
nem releváns

Ajánlott irodalom:
nem releváns





