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	Tantárgy feladata és célja:
A tárgy a félév során olyan alapfogalmakkal és alapvető területfejlesztéssel kapcsolatos általános információkkal ismerteti meg a hallgatókat, amely lehetővé teszi interdiszciplináris látásmódra, más szakterületen kutatókkal való együttdolgozásra. A tárgy helyi nézőpontból vizsgálja és elemzi a helyi társadalom, és a globális rendszerek együttműködését. A félév során Magyarország régiói mentén az esettanulmányok keretei között recens területfejlesztési felvetésekkel foglalkozunk. Ezen témák kapcsolódnak a szak kutatási, gyakorlati tevékenységéhez..
Fejlesztendő kompetenciák:
tudás: 
A magabiztos gyakorlati használhatóság követelményeinek megfelelően érti a legfontosabb társadalomtudományi összefüggéseket a kulturális antropológia értelmező elméletei és fogalmai segítségével.
Elegendő ismeretanyaggal rendelkezik az önállóan megtervezett és megvalósított kutatáshoz vagy tudományos munkához és ismeri a széles körben alkalmazható, elfogadott szakspecifikus problémamegoldó kutatástechnikai eszközöket.
Átlátja az antropológiai tudás gyakorlati alkalmazásának alapelveit, szakma specifikus praxisát és ennek etikai vonatkozásait a társadalmi döntéshozatali mechanizmusokban.
Ismeri szakmai tudása folyamatos fejlesztésének és az újabb elméleti és módszertani ismeretek befogadásának mechanizmusait, technikáit és a szakterületével szoros kapcsolatban lévő társtudományok fogalmi rendszereit, lényegi összefüggéseit és főbb gondolkodási irányzatait.

képesség: 
Képes eligazodni a társadalmi konfliktusok és problémák bonyolult rendszerében, antropológiai ismereteire építve aktívan be tud kapcsolódni a társadalom szocio-kulturális jelenségeinek, változási tendenciáinak, konfliktusainak feltárását célzó különböző szakterületeken megvalósuló munkálatokba.
Képes minőségi és mennyiségi adatok önálló antropológiai terepmunka során szerzett felgyűjtésére, bemutatására, értékelésére, értelmezésére, és magyarázatára, illetve az eredmények közvetítésére más tudományterületek szakemberei számára.
A munkafolyamatokat képes a felkészültségének megfelelő szinten irányítani, eredményesen együttműködik az intézményen belüli és kívüli partnerekkel.
Képes az intézménye számára befogadható és végrehajtható projektek felkutatására, a pályázati és végrehajtási munka irányítására, az eredményes együttműködésre a partnerekkel a tudásterület oktatásában, a hazai állami-önkormányzati, valamint civil-nonprofit szférában.

attitűd: 
Tudatosan vállalja a hazai, a regionális és a kontinentális kulturális, vallási, kisebbségi és a társadalmi sokszínűséggel kapcsolatos európai értékelveket.
A társadalmi és kulturális másság eseteit a semleges kutatói pozícióból következő általános elvárásoknak megfelelően toleránsan és empatikusan kezeli.
A kulturális antropológiai gyakorlat révén szerzett, a kultúrát saját feltételei szerint belülről megértő tapasztalatait a társtudományok és az érdeklődő közvélemény felé hitelesen közvetíti.

autonómia és felelősség: 
Legjobb tudása szerint, elkötelezetten szolgálja és képviseli a kulturális antropológia szakmai érdekeit.
Önállóan és felelősségteljesen vesz részt a szervezeti és a társadalmi normatív rendszerek korszerűsítésében és továbbfejlesztésében, következetesen képviselve a társadalmi egyenlőség elveit.


	Tantárgy tematikus leírása:

	Előadás:
A tárgy féléves programjának kifejtése, 14 téma félévente. A bontás egyértelműen és azonosítható módon mutassa be az elsajátítandó ismeretek körét.
	Gyakorlat: (szemináriumon feldolgozandó témák)
1. Fogalmi meghatározások. 
2. Területfejlesztéssel kapcsolatos szabályozások Magyarországon. Jogi környezet áttekintése 
3. Gazdasági egyenlőtlenségek 
4. Településfejlesztés infrastrukturális kérdései (úthálózat, közmű, gáz, víz, áram, egyebek) 
5. A területfejlesztés intézményrendszere, területfejlesztés, felzárkózás, hátrányos helyzet 
6. Vidék fogalma, problémaköre a településfejlesztésben 
7. Helyi fejlesztés, barnamezős, zöldmezős területek fejlesztése (fogalomhasználat, magyarországi példák) 
8. Civil szervezetek szerepe a területfejlesztésben 
9. Településfejlesztés, városfejlesztés 
10. Szociális foglalkoztatás, vidék- és területfejlesztési programok, társadalmi innováció
11. konkrét esettanulmány ismertetése (pl. egy település településfejlesztési programja 
12. Környezetgazdálkodás, fenntarthatóság 
13. Összehasonlítás egy EU-s ország és magyarországi területfejlesztési politikájában 
14. K+F(+I), kultúra és területfejlesztés kapcsolata 

	Félévközi számonkérés módja és értékelése:
Szóbeli beszámoló és ezt segítő vizuális eszközökkel támogatott prezentáció készítése előre kiválasztott témában. A jegyszerzés feltétele: aktív órai jelenlét és referátum elkészítése ennek szóbeli ismertetése az órán előre kiadott témából. (A témák párhuzamosak az óra tematikájával.) Az órai munka és az elkészített feladatok alapján gyakorlati jegy adható.

Gyakorlati jegy / kollokvium teljesítésének módja, értékelése:
Az érdemjegy feladatok közötti megoszlása: 60 % szóbeli referátum, 40 % órai aktivitás. (Elégséges: 50 %-tól. Közepes: 51-65%, Jó: 66-80% kiváló: 81%-tól.

Az adott ismeret átadásában alkalmazandó további (sajátos) módok, jellemzők nincsenek.
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